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令和６年第４回教育委員会議議事録 

日 時 令和６年４月１９日（金） ９時１０分～１１時００分 

場 所 阿久比町役場 会議室１０１ 

出席委員 

教 育 長  竹内  淳 職務代理者  中條屋 由香里 

委   員  稲葉 清仁 委   員  竹内 賢司 

委   員  竹内 比名子  

欠席委員 なし 

 

 

出席した 

職  員 

教 育 部 長 大岩 峰雄       社会教育課長 山内 秀明 

指 導 主 事 万年 誠治       指 導 主 事 小浦 正寛   

学校教育課長補佐兼給食センター所長  新海 美智  給 食 係 長 平野 麻里 

 学校教育係長 山口 有美花 

作 成 者 庶 務 係 長 市川 裕也 

１ 前回教育委員会議議事録確認 

 

２ 教育長報告 

 

３ 議事 

（１） 令和６年度教育費予算について 

（２） その他 

 

４ 報告及び連絡事項    

（１）阿久比町立ほくぶ幼稚園の今後について     

（２）阿久比町立小中学校における学校運営協議会設置規則について     

（３）阿久比町立小中学校等学校評議員設置要綱について 

（４）令和６年度学校給食におけるアレルギー対応除去食の提供について   

（５）後援名義許可申請等一覧について 

（６）教育委員会行事予定について 

（７）その他 
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【議事録】 

１ 前回教育委員会会議議事録承認 

 

２ 教育長報告 

（竹内教育長） 

  ○ 令和６年度がスタートし、４月４日、５日の入学式が終わり２週間が経過した。児童生徒 

の長期欠席者数についても各校長から報告を受け、気になるところ。 

 

  ○ ３月に行われた小学校卒業式における児童の服装（袴・着物）について。各校により着用 

の差があり、またその是非についての問い合わせもあった。子どもたちの門出に対し、保護 

者としての想いもある中、教育の場として、化粧等の準備の時間の問題、安全性の問題等も 

挙がっている。各校長に、実態や地域・保護者などのさまざまな考え方をもとに、長期的な 

展望を視野に、その在り方を考えるきっかけとするよう伝えた。 

 

  〇 教職員の不祥事防止に関する報告。各校長に、教員への周知と不祥事防止の徹底等を校長

会にて指示。 

 

  〇 今年度のラーケーションの休日について。昨年度は年１回の実施をしたが、取得率を見る

と、まだ多くの家庭が取得するまでに至っていない様子。今年度から３回実施するにあた

り、欠食に関わる申請期限を変更した。食材の発注を１ヶ月前には行うことから、町の食材

費負担が増える現状があり、今年度も懸念されるところ。各校長に、保護者の方々には「取

得月の前々月の２０日まで」を基本に申請するよう示したが、改めて教員も含め変更の周知

をするよう指示をした（取得自体は前日までの申請で可）。給食費の返金を希望する場合は

上記のような対応をするように周知する）。 

事務手続き上の問題として、事務の煩雑化と振り込み手数料の問題がある。手数料につい

ては町の予算化が難しいため、保護者への負担をお願いする場合などもあるかと思う。事務

については２学期からではあるが、補助金をもらいながら臨時職員を雇い、対応することを

目指している。 

 

  〇 法規制について。健康管理休暇（１時間単位での取得可能）、夏期休暇（５月から１０月

までに取得可能）、会計年度任用職員（勤勉手当支払い）、愛知県ファミリーシップ宣誓制度

（多様性を認め合い、誰一人取り残されることのない人権尊重の社会づくり）等により、今

後教員の服務規程の変更が予定される。校長会にて各校で周知するよう指示。 

 

  〇 教員の多忙化解消を目的とし、１授業あたりの単位時間についてはこれまでの４５分から

４０分にする等の学校の裁量を拡大することについて文科省より連絡があったことを各校長

に伝達。いずれ実施するのであれば、保護者に周知すること、教員のカリキュラムの再検討

等が必要。 
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３ 議 事 

（１） 令和６年度教育費予算について 

〇 要 約  

    学校教育課各係長、社会教育課長より説明。昨年度からの新規項目等を説明。 

  

   〇 質問等 

１ 「学校環境整備事業費」の財源について（稲葉委員） 

⇒ 大岩部長より回答 

工事事業については昨年度末に策定した「施設整備計画（今後５か年の工事計画等）」に 

基づき工事予算を計上している。今後どのように直していくのか検討し、事業年度毎で工 

事金額を平準化できるような計画となっている。 

 財源については公共施設の整備基金からの充当や国、県からの補助金を最大限活用し実 

施する予定。 

 

２ 学校給食の「物価高騰対策分」について（稲葉委員） 

竹内教育長より回答。食材費のみならず光熱費等も高騰している他市町の動向も踏まえ、 

今年度についてはコロナ対策補助金も活用しつつ、町の予算として対応する予定。 

 

３ 「阿久比スポーツ村管理費」の財源について（稲葉委員） 

山内社会教育課長より回答。管理費については町単独予算より支出予定。工事請負費に 

ついては昨年度創設した基金や TOTO 交付金から充当している工事もある。 

 

４ 「中央公民館本館トイレ改修工事設計委託料」について（竹内比名子委員） 

山内社会教育課長より回答。今年度設計を実施して、来年度１階、２階、３階のトイレ改

修工事を実施する予定。 

 

５ 「学校環境整備事業費」の工事の「監理」について（竹内賢司委員） 

市川庶務係長より回答。工事のための監理委託のため、工事と監理を同時執行する。 

 

６ 「体育館 LED 照明借上料」「校舎等 LED 照明借上料」について（竹内賢司委員） 

市川庶務係長より回答。体育館は令和４年度より、校舎等は令和５年度よりリース物件 

として照明変更済。記載されているのはそのリース料となる。 

 

７ 「体育施設費」の「用地借地料」の買上げ検討の有無について（竹内賢司委員） 

山内社会教育課長より回答。現時点では借上の継続をする。 

 

〇 採 決  

全委員、「異議なし」 
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（２） その他 

    特になし 

 

４ 報告及び連絡事項     

（１） 阿久比町立ほくぶ幼稚園の今後について 

    民生部幼児保育係より説明。ほくぶ幼稚園の現状（借地状況、と園の現状、園児数等）の 

報告あり。 

 

（２） 阿久比町立小中学校における学校運営協議会設置規則について 

  小浦指導主事より説明。設置予定の学校運営協議会の設置規則施行の報告。今年度は草木 

地区のみで実施予定。 

 

（３） 阿久比町立小中学校等学校評議員設置要綱について 

  小浦指導主事より説明。上記「阿久比町立小中学校における学校運営協議会設置規則」施 

行に併せ、要綱の改正をした旨報告。 

 

（４） 令和６年度学校給食におけるアレルギー対応除去食の提供について 

  平野給食係長より説明。卵・乳アレルギーに関する除去食（代替食含む）提供に関する報 

告。今年度は対象者２１名。除去食提供の条件や内容、保護者との対応安全面への対応等に 

関する説明（弁当対応の報告含む）。 

その他ナッツ類や蕎麦、小麦等他のアレルギーに対する対応（保護者への説明を実施して 

   いる等）の説明あり。ナッツについてはいずれ卵や乳よりも多いアレルギー件数となること 

   が予想されるが、阿久比町では給食にはほとんど使用していない（０歳、１歳の子どもも食 

   べるため、咀嚼の関係も有る）。ナッツの種類もしっかりと明記し、保護者の心配を少しで 

   もなくす対応をしている旨報告。 

 コンタミネーションに関する保護者への報告も併せて報告。 

 

（５） 後援名義許可申請等一覧について 

  市川庶務係長より説明。令和５年度は許可５１件、実績報告４１件。 

  （あくまで受理件数。令和５年度に許可した事業についても、一部は６年度中に実施報告 

がされる。６年度内において受理した報告は６年度分としてカウントする） 

 

（６） 教育委員会行事予定について 

市川庶務係長より説明。５月～７月分の行事日程（７月はあくまで現時点でのもの）を説 

明。先月からの変更点として、５月教育委員会会議を５月２２日開催に変更。 

 

（７） その他 

   市川庶務係長より説明。旅館建築審査委員の推薦について、稲葉委員を推薦する旨説明。 


